

新华网消息 伊朗方面1日说，伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑当天遭以色列导弹袭击，造成包括两名伊朗伊斯兰革命卫队将领在内至少7人身亡。叙伊两国强烈谴责以方的“野蛮”空袭，伊朗表示保留采取反制措施的权利。以军方对是否发动袭击不置评，但多名以方匿名官员向美国媒体承认以方实施了此次行动。

近年来，以色列军队以打击伊朗军事设施为由频繁空袭叙境内目标，这是伊朗驻叙大使馆首次遭到空袭。分析人士认为，在新一轮巴以冲突影响不断外溢、地区多个方向局势紧张的背景下，此次袭击意味着伊以对抗进一步升级，地区局势将被推向更危险的境地。

■叙伊指认以军袭击

叙利亚当地时间1日17时许，新华社记者在住处听到两声巨响，随即看到叙首都大马士革西部迈宰区方向升起缕缕黑烟。事发地附近的同事现场拍摄的照片显示，伊朗驻叙利亚大使馆大门旁的一栋建筑已被完全摧毁。

叙军方随后证实，以军对伊朗驻叙使馆一处领事建筑发动导弹袭击。伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里在袭击现场对媒体说，以军F-35战机当天从戈兰高地方向对伊朗驻叙使馆领事建筑发射了6枚导弹，遭袭建筑顶部两层是大使官邸。

伊朗伊斯兰革命卫队1日晚间确认，伊朗伊斯兰革命卫队两名将领等7人在袭击中身亡。伊朗驻叙使馆新闻处一名工作人员对记者说，袭击发生时，多名伊朗军事顾问作为客人正在

伊朗驻叙使馆遭空袭 地区安全局势更趋危急



楼内准备参加开斋宴。

以色列军方对是否发动此次袭击不置评，但以军发言人丹尼尔·哈加里在接受美国有线电视新闻网采访时说，遭袭建筑不是使馆或领馆，而是伊朗方面在大马士革的军事建筑。美国《纽约时报》1日报道说，有4名不愿意透露姓名的以色列官员承认以方实施了此次袭击。

■以色列的多重考量

2011年叙利亚危机爆发以来，以军不时以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙伊双方均否认伊朗在叙境内驻军，表示伊方只是应叙政府邀请派出军事顾问。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，以色列对叙境内目标的空袭更加频繁。

叙利亚国际问题专家穆罕默德·

奥马里认为，以色列对伊朗使馆建筑的袭击违反国际法，跨过了“红线”，地区局势正朝着危险的方向发展。

叙利亚政治分析人士乌萨玛·达努拉认为，此次袭击意味着以色列的地区军事行动“前所未有的升级”，表明以色列为了转移外界对加沙战事的关注，不惜“发动新的战争”。

国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹说，外界近年来多以“影子战争”形容以色列和伊朗的紧张关系，而此次袭击表明双方冲突正进一步公开化。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为，以色列此举有三重考量：一是要报复其认定的“伊朗代理人”对以方目标的袭击；二是要削弱伊朗在叙利亚的组织协调网络；三是想把伊朗“拖下水”，扩大战争规模，转移外界对加沙战事的关注，缓解来自以色列国内的压力。

■地区局势更加危险

此次袭击引起伊朗方面的强烈反应。伊朗外交部1日发表声明说，伊朗外长阿卜杜拉希扬和叙利亚外长梅克达德当天通话，强烈谴责以色列对伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑的“野蛮”空袭。阿卜杜拉希扬表示，以色列的袭击违反了国际公约，国际社会必须对这种犯罪行为作出严肃回应。梅克达德在通话中对这起空袭事件予以“最强烈措辞”的谴责，并表示空袭严重违反国际规则，特别是1961年《维也纳外交关系公约》。

伊朗驻叙大使阿克巴里表示，以色列将会为其行为承担后果，伊朗将作出强烈回应。据以色列《新消息报》1日报道，以方已指示其驻世界各国的大使馆加强安全措施。

分析人士认为，袭击将把地区局势推向更危险的境地，黎巴嫩真主党、也门胡塞武装与以色列之间的冲突将加剧，加沙战事平息难度将变得更大。

奥马里指出，伊朗和以色列爆发直接冲突的风险上升，伊朗方面可能对以色列进行直接的军事回应，同时还可能袭击美国位于叙利亚东部的军事设施。

美国智库中东研究所伊朗问题学者阿卜杜拉苏尔·迪夫萨拉尔表示，以方此次袭击超出了既有的“灰色地带交战规则”，除了可能造成短期冲突局势升级的后果外，还将给地区安全带来进一步的不确定性。

“筹款大战”硝烟起 美国大选钱味浓

新华网消息 美国总统、民主党人拜登同前总统、共和党人特朗普之间的“筹款大战”进入白热化。拜登日前在纽约市一场活动中筹款2500万美元，打破单场政治活动最高筹款纪录。特朗普团队也将举行筹款会，寻求打破拜登团队纪录。

在美国竞选公职，很大程度上比的是“圈钱”和“烧钱”，有钱不一定胜选，没钱却万万不能。美国专家和舆论认为，美国竞选过于昂贵，已经偏离正轨，“大金主”影响力巨大，普通人的诉求和利益难以得到体现。

“核心对决”

办活动、打广告、引流量、养团队……在美国，竞选公职各个环节都是钱堆出来的。很多时候，竞选人半途而废无关其政策主张，而是因为钱花完了。今年美国总统选举，民主、共和两党初选早早失去悬念，拜登和特朗普提前进入了“筹款大战”。

特朗普竞选团队官员透露，特朗普计划4月6日在佛罗里达州棕榈滩举行筹款会，目标金额是3300万美元。这场筹款会将由美国亿万富豪、对冲基金经理约翰·保尔森主持，受邀嘉宾包括从纽约到拉斯维加斯的各路富豪和行业巨头。

特朗普目前竞选资金落后拜登。据美国媒体报道，截至3月底，拜登团

队手上有1.55亿美元现金，特朗普团队手上现金为7400万美元。

3月28日，拜登联手美国前总统奥巴马和克林顿在纽约举行“盛大”筹款会，据称筹集到了创美国单场政治筹款纪录的2500万美元。据悉，这场筹款会门票最低225美元，捐赠10万美元可以同三位美国总统合影，捐赠25万美元可以参加一次招待会，捐赠50万美元可以参加高端局。

英国《金融时报》网站文章说，以数百万美元为目标的大规模筹款会正逐渐成为今年美国总统选举的“核心对决”，双方都在争夺“大金主”以支撑这场美国史上可能最昂贵的总统选举。

各有路数

拜登和特朗普已各自锁定所属党派总统候选人提名。据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据，截至4月1日，特朗普在全国性民调中平均领先拜登1个百分点，差距比之前有所缩小；在关键“摇摆州”，特朗普平均领先3.2个百分点。白宫和拜登竞选连任团队则表示，现在距离选举还很远，不能过度解读民调数据。

3月7日，拜登发表国情咨文，正式打响与特朗普的对决。在此后不到20天时间里，拜登到佐治亚、威斯康星、宾夕法尼亚等8个州造势拉票，纽约筹款会是他近段时间竞选活动的一

个高潮。然而，这场名流云集的筹款会多次被声援巴勒斯坦的抗议者打断。拜登政府对巴以冲突的应对遭到许多民主党选民的批评。

美国选举分析人士指出，拜登与前总统奥巴马和克林顿“抱团”的目的在于展示民主党团结，从而提振选情、巩固资金优势，对冲舆论对他的质疑。美国有线电视新闻网文章说，三位总统“同台”这一罕见场景凸显今年大选的利害关系。

拜登团队祭出“三位总统”，特朗普团队则打出了“感情牌”。拜登在纽约举行筹款会当天，特朗普也现身纽约参加了当地一名因公殉职警察的悼念仪式。在对媒体的简短讲话中，特朗普强调要遏制犯罪，称必须回归“法律与秩序”，而这是他的政治“口头禅”之一。

“富人游戏”

在美国，富人的经济利益通过选举参与政治来保障，政治人物则借助金钱进行选举。于是，富人挑选合格的政治代理人，通过资助竞选经费的方式使他们成为候选人，希望进而赢得选战。这股经济利益与政治权力的耦合，足以解释为何美国竞选费用一路飞涨。

自联邦最高法院2010年对“联合公民诉联邦选举委员会案”的裁决打开政治捐款闸门后，美国选举不断创新烧钱纪录。2016年，包括总统和国

会选举在内的美国大选总共花费66亿美元；到了2020年，这一数字超过140亿美元。有美国研究机构预测，2024年将是美国史上最昂贵选举周期，仅各竞选人在政治广告一项上的花销合计就将超过100亿美元。

当金钱不断涌入美国竞选活动，稀释的是普通人的影响力，选举沦为一场“富人游戏”。

美国布伦南司法研究中心指出，“大金主”正以数十年来未见的程度支配美国竞选活动。伴随2010年政治捐款松绑而诞生的超级政治行动委员会，允许超级富豪无限制地为竞选活动注入资金，加之大量“暗钱”集团掩盖捐赠者身份，普通选民的呼声和诉求被埋于金钱之下。

美国皮尤研究中心去年10月一项民调发现，多数美国人认为政治竞选活动“太贵”，选举出来的官员更多服务于“大金主”和利益集团。该中心今年2月的民调显示，超过六成美国人表示，减少金钱对政治的影响是当务之急。

美国政治资金追踪网站“公开秘密”研究和战略主管萨拉·布吕纳指出，对金钱在政治中的负面看法“更多是人们感觉政治极化和疏远的一种症状”。美国斯泰特森大学法学院选举法专家西娅拉·托雷斯-斯佩利西说，拜登和特朗普都是筹款高手，二人交手将推高今年大选“烧钱”数额，接下来将看到各路外部资金和“暗钱”试图影响选民投票。